

ПО СТРАНАМ ОИ КОНТИНЕНТАМ

Косаку Такахаси вспоминает и сравнивает...

В один из дней, в конце августа, мне сообщили, что меня разыскивает японский турист по имени Такахаси.

...В гостинице дежурная персона указала на сидящего в вестивале представительного господина с тростью в руке, который пристально смотрел в мою сторону. Конечно, сегодня я уже не тот стройный, молоденый младший лейтенант, который служил переводчиком в лагере по реабилитации военнопленных, а в сидящем господине трудно узнать Косаку Такахаси — девятнадцатилетнего военнопленного, ставшего в лагере активистом антифашистского движения. Но, как бы то ни было, мы узнали друг друга.

Беседа началась с воспоминаний о прошлом и рассказов о том, как каждый из нас прожил свои годы. — Когда мне было неполных пятнадцать лет, — начал свой рассказ Такахаси, — я добровольно поступил в школу связи военно-морской базы Йокосука и окончил ее, получив специальность оператора радиолокационной станции. 9 августа 1945 года в войну против Японии вступил Советский Союз. Советские самолеты раз за разом совершили воздушные налеты на корейский порт Ресин, в котором я проходил службу. Мы оказывали отчаянное сопротивление: тогда еще не все понимали, что исход войны предрешен. Раньше это поняли офицеры, которые бросили нас, солдат, на произвол судьбы, а сами на самолетах удалились в Японию. Вскоре все мы сложили оружие.

Нас отправили в советский порт Находку, оттуда в расположенный неподалеку поселок, в лагерь военнопленных. Условия, в которых мы оказались, были трудными: холода, к которым многие были непривычны, тяжелая работа в угольной шахте. Многие из нас привлекались к работе по ремонту железнодорожных путей, восстановлению старых и прокладке новых дорог, строительству жилых домов и заготовке леса.

Первая зима нашего пребывания в плену выдалась на редкость холодной. Тяжесть положения усугубило еще и то, что оказавшиеся в лагере под видом солдат офицеры присваивали себе лучшие продукты питания, не разрешая обрастица за медицинской помощью к советским врачам, а имевшиеся в лагере японские врачи приговаривали для лечения своих друзей, и первую очередь офицеров, лекарства, которые для всех нас отпускало командование лагеря.

Весна 1946 года. Она привнесла нам облегчение. Из лагеря были удалены все реакционно настроенные офицеры, что немедленно сказалось на качестве питания и медицинского обслуживания. Значительно улучшились условия труда. Мы стали выполнять не такие тяжелые работы, как на первых порах. 1947 год принес нам новые облегчения. Мы стали получать плату за свой труд. Те, кто перевыполнял установленную дневную норму, стали получать по 15 рублей в месяц. Нам разрешили свободно выходить за пределы лагеря, и создалась небольшая фирма, дела которой быстро пошли в гору. Постепенно моя строительная компания, по величине и важности стала второй в городе Натори, а сейчас она выполняет строительные работы на 400 миллионов иен (примерно 3 миллиона долларов) в год. Я стал принимать участие в общественной жизни. С 1965 года меня постоянно избирают депутатом муниципального собрания. Кроме того, сегодня являюсь также председателем совета председателей муниципальных собраний префектуры Миэля...

Косаку Такахаси рассказал, как мечтал еще раз побывать в Советском Союзе. И вот в этом году он теплоходом прибыл в Находку.

— Если сравнивать жизнь советских людей сорока лет назад и сегодня, то я должен сказать: несмотря на то, что мы сами недовольны достигнутым и многое сами себя критикуем, у вас произошли разительные, прогрессивные перемены. Я был поражен тем, что увидел и услышал в связи с тем, что Советский Союз стремится к созданию совместных предприятий со многими зарубежными странами, хочу выразить пожелание, чтобы среди таких предприятий было как можно больше советско-японских. И сожалением думаю о том, почему находящиеся в непосредственной близости друг от друга страны-соседи до сих пор не предприняли крупных шагов по пути расширения межгосударственных отношений, укрепления дружбы и добрососедства, развития сотрудничества во всех областях — в экономике, науке, культуре, образовании, искусстве, медицине...

У меня возникла идея: а хорошо было бы продлить авиалинию Хабаровск — Нинагата до города Сэндай, центра префектуры Миэля. Слушая своего старого знакомого, я думаю: кто знает, может быть, эти мечты когда-нибудь и реализуются?

В. ТЮТРИН.
(АПН).

Хабаровск.

телеграф ТАСС

Польша, 14. В прошедшую пятницу по всей стране состоялось торжество по случаю 70-летия восстановления государственной независимости Польши. Как отмечает агентство ПАП, диссонансом, вызванным патриотическим чувством поляков на общем фоне этих мероприятий в честь знаменательной годовщины выпадали попытки нарушить их ход. Они были предприняты в ряде городов.

Как сообщает «Трибуна людя», особенно агрессивно были настроены группы авантюристов с лозунгами «Конфедерации независимой Польши», на ранчо Спенсерса, в пяти километрах от знаменитого водопада Виктория, содержащего более пяти тысяч нильских крокодилов — одна из крупнейших в Зимбабве искусственных популяций.

«Хотите подержать в руках крокодильчиков?» — заявляет рекламный плакат. Специальная парковка, небольшая плата за вход — вот что уже оказывается лицом к лицу с гигантской рептилией, которая беззастенчиво взирает на вас глазами, висящими через хлипкую на вид проволочную ограду.

Здесь, на ранчо Спенсерса, в пяти километрах от знаменитого водопада Виктория, содержится более пяти тысяч нильских крокодилов — одна из крупнейших в Зимбабве искусственных популяций. На зелено-бузковой лужайке здание инкубатора, за ним — бассейны, над которыми вы можете походить по спиральным мосткам. В первом в подогревателе воде кишат зубастые «мелодианцы» недавно выведенные из яиц. Африканские рыбаки все чаще стоят жаловатьсь на скучные уловы: хищная рыба, которая раньше была добичей крокодилов, лишилась естественного врага, размножилась и нещадно все поедела. Так на практике было установлено, что рептилии — важный элемент экологического баланса. Настало время пересмотреть старую поговорку «хороший крокодил —

хвосты, активно атакуют невысокую ограду. Для чего же понадобилось здешним фермерам заниматься стоять необычным «зверодомством»?

У крокодилов дурная репутация людоедов, но не это привело к тому, что 50-м годам они оказались в Африке на грани полного исчезновения. Принципиальная же крохотка кожа катастрофически снижала их численность. Африканские рыбаки все чаще стоят жаловатьсь на скучные уловы: хищная рыба, которая раньше была добичей крокодилов, лишилась естественного врага, размножилась и нещадно все поедела. Так на практике было установлено, что рептилии — важный элемент экологического баланса. Настало время пересмотреть старую поговорку «хороший крокодил —

Против расистского режима Претории

ЮАР. Нынешний год должен стать годом объединения сил, борющихся против расистского режима Претории, заявила на митинге в Витватерсрандском университете в Йоханнесбурге видная общественная деятельница Южной Африки Энни Мандельба. В нем приняли участие около полутора тысяч членов больших студенческих организаций. Манифестация в университете была устроена в знак протеста против наложенного москитов на южноафриканской администрации запрета на деятельность 18 антирасистских организаций, недавних препрессивных мер в отношении печати, а также ареста студенческих активистов.

НА СНИМКЕ: выступает Винни Мандельба.

Телефото Рейтер — ТАСС.

человек и природа

Чем полезен крокодил

это мертвый крокодил, и в Зимбабве стали появляться первые фермы по разведению нильских крокодилов в неволе.

Сотрудники ранчо Спенсерса, основанного 17 лет назад, сейчас ежегодно собирают две с половиной тысячи яиц крокодильей кожи, которая, кроме охраны природы, для сохранения баланса пять процентов продаются на рынке.

Сейчас в Зимбабве действует уникальная ассоциация фермеров, разводящих крокодилов, которая, кроме организации обмена опытом, помогает новичкам, финансирует и исследование рептилий в ветеринарной лаборатории в Хараре. Ощущают возраст и доходы — в прошлом году пять крупных ферм заработали на экспорт крокодильей кожи 1,7 миллиона зимбабвийских долларов. В этом году ожидается еще более высокая прибыль. Понятно, почему в Зимбабве собираются открыть еще четыре такие фермы.

Фактически речь идет о двойной выгоде — сохранении экологического баланса и снижении смертности среди мо-

лодняка до менее чем пяти процентов, а производственный цикл сократить с пяти лет до 18 месяцев. Эти успехи вдохновили многих фермеров на необычный эксперимент.

Сейчас в Зимбабве действует уникальная ассоциация фермеров, разводящих крокодилов, которая, кроме организации обмена опытом, помогает новичкам, финансирует и исследование рептилий в ветеринарной лаборатории в Хараре. Ощущают возраст и доходы — в прошлом году пять крупных ферм заработали на экспорт крокодильей кожи 1,7 миллиона зимбабвийских долларов. В этом году ожидается еще более высокая прибыль. Понятно, почему в Зимбабве собираются открыть еще четыре такие фермы.

А. ДУБРОВСКИЙ,
соб. корр. АПН.

Хараре.

в калейдоскопе событий

Взгляд в будущее

ВАШИНГТОН. Американская общественная организация «Уорлд Фьючерс соусейти» опубликовала в последнем номере издаваемого ею журнала «Фьючуруст» прогнозы своих экспертов относительно некоторых аспектов развития США в последнее десятилетие нынешнего века. Специалисты, в частности, считают, что в 90-х годах бурное развитие биотехнологии и генной инженерии может привести к возможностям пересадки нервных клеток и даже клеток головного мозга, превратив в ежедневные операции по имплантации искусственных органов. Эксперты общества предсказывают также, что электронная техника, включая robots, установки по созданию микроклиматов, домашние кинотеатры с широкоформатными экранами, прочко войдет в дома американцев.

ЧИЛИ. Диктаторский режим потерпел поражение на состоявшемся плебисите. Большинство избирателей заявили категорическое «нет» попыткам Пиночета продлить еще на восемь лет свое пребывание в власти.

НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах Сантьяго.

Телефото АП — ТАСС.

ПЕКИН. «Перед сном вы закапываете две капли препарата в нос и можете быть уверены в том, что ваша жена не проснетесь ночью от вашего храпа» — так пишет газета «Чайна дейли», рассказывающая о действии нового препарата, полученного китайским фармакологом Чжаном Чжаном. Капли от храпа оказались эффективными в 90 проц. случаев из применения. Сейчас ведется подготовка к массовому выпуску нового лекарства, так как спрос на него очень большой, сообщает газета.

Лучше, чем на такси

ФУКУОКА. В начале будущего года в этом японском городе открывается клуб для тех, кто почему-то не любит ездить на работу и домой в толче и давке. Для них местная транспортная компания в часы пик вводит специальные автобусы, пассажирам которых гарантированы сидячие места, свежие газеты и даже возможность пользоваться установленным в салоне радиотелефоном. Правила вступления в новый клуба весьма «демократичны» — надо всего лишь приобрести специальный проездной билет, который более чем вдвое дороже обычного. Месячная «доллар за комфорт» составляет 7,5 тыс. иен, что равняется примерно 60 американским долларам.

ХАРАПЕ. Впервые южноафриканский суд будет рассматривать дело об управлении в пьяном виде.. самолетом. Впрочем, это исключительно для тех, кто почему-то не любит ездить на работу и домой в толче и давке. Для них местная транспортная компания в часы пик вводит специальные автобусы, пассажирам которых гарантированы сидячие места, свежие газеты и даже возможность пользоваться установленным в салоне радиотелефоном. Правила вступления в новый клуба весьма «демократичны» — надо всего лишь приобрести специальный проездной билет, который более чем вдвое дороже обычного. Месячная «доллар за комфорт» составляет 7,5 тыс. иен, что равняется примерно 60 американским долларам.

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

ГИНЕВА (20, 21-40). ПРОСТИ (17-30, 21 — детям смотреть не рекомендуется). Хроникально-документальные фильмы: ВРЕМЯ НАДЕЖДЫ (13). МОЛОДЕНЬ КРУПНЫМ ПЛАНОМ (кинопрограмма) (10). Художественные фильмы для счастья: НУЖНЫ ТРОЕ (16-20, 18-20), ОШИКА МОЛОДОСТИ (11, 14-40, 20-20).

«ОКТАВИЯ». МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА; две серии (17, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

«МЕТАЛЛУРГИ». Неделя индийского фильма: САМРААТ, две серии (16, 19).

«ПРОГРЕСС». ИХО-ХО (10, 14). МУЖСКИЕ ПОРТРЕТЫ, две серии (11-30, 17-30), БЕГЛЫЕ (16, 20-21).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Показ художественных фильмов из программы «ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ». Американский художественный фильм КАВАРЕ, две серии (11-30, 18-30, 21). Малый зал. Киноконкурс «СПРАВЕДЛИВЫЙ ЧЕЛЮСТЬЯ». ДОМ КИНО «ДРЕВНИЙ ХРАМ», две серии (17, 20), 16 ноября. МАСТЕРЫ КИНОХОЗАЗа, две серии (17, 20), 16 ноября. МОСКОВСКАЯ КАССИНОПЕДИЯ (15). БРОДЯГА, две серии (17, 20), 20-25 ноября. ЗАНЯТИЕ КИНОСКУПА «БЕРКЛАД». Художественный фильм ЧЕРНЫЙ МОНАХ (18-30). Большой зал. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ФЕСТИВАЛЕЙ. Американский художественный фильм СОКРЫЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА, две серии (10, 12-40, 18, 20-30), 21 ноября. КИНОСХОМОЗАВОДА. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (17, 21). СУСДА на ВРАК (19).

ДИШАТЕРЫ. ВТОРО

Оргкомитет по проведению выборов на съезд работников народного образования рассмотрел итоги проведенной кампании. Отмечено, что в целом выборы проходили демократично, в обстановке гласности. Они стали школой демократии для многочисленной армии работников народного образования Кузбасса.

В ходе выборов все кандидаты имели возможность поделиться своими мыслями о необходимых в народном образовании переменах. Как правило, на одну путевку на съезд претендовало по несколько человек.

Оргкомитет рекомендовал избранным на съезд работников народного образования делегатов привести встречи с педагогическими коллегами, дади до общественности идеи, наказы, полученные на конференциях. Список делегатов будет опубликован в ближайших номерах нашей газеты.

Редакция поздравляет делегатов Всесоюзного съезда работников народного образования с избранием и желает успешной работы на педагогическом форуме.

Итак, выборы, привлекавшие в последние недели широкое общественное внимание, состоялись. Их результаты во многом неожиданы, требуют тщательного анализа. Наставники заметки по горячим следам — лишь первый, очень субъективный и не претендующий на особую глубину эскиз такого анализа.

Можно ли быть удовлетворенным прошлыми выборами? И да, и нет. Учитываясь была дана беспрецедентная возможность высказать свою симпатию, мысли, желания. Ныне решили обойтись без последнего «сигнала», прославившего прежде кандидатов — не было областной конференции учителей. В районах и городах коллеги знают друг

СЪЕЗД

УЧИТЕЛЕЙ: ДЕЛЕГАТЫ НАЗВАНЫ

друга лучше. Последней, косметической, коррекции («нужно больше мужчин, одного производственника, двух «дошкольников»), которых могли бы быть на такой конференции, не проводили. Учителя, члены всего тайных голосований сами называли тех, кто им импонирует, чьи взгляды разделяют большинство. Кстати, нередки были и сомнения в правильности, шаг вперед, по сравнению с практиковавшимися еще недавно «выборами-назначениями».

Кто же попал в список избранных? Здесь неожиданности. Учительство, получившее свободу выбора, проявило головную «любовь» к руководству. Лишь семь делегатов из 46 не обременены административными обязанностями — плоть уничтожения.

Редакция поздравляет делегатов Всесоюзного съезда работников народного образования с избранием и желает успешной работы на педагогическом форуме.

Итак, выборы, привлекавшие в последние недели широкое общественное внимание, состоялись. Их результаты во многом неожиданы, требуют тщательного анализа. Наставники заметки по горячим следам — лишь первый, очень субъективный и не претендующий на особую глубину эскиз такого анализа.

Можно ли быть удовлетворенным прошлыми выборами? И да, и нет. Учитываясь была дана беспрецедентная возможность высказать свою симпатию, мысли, желания. Ныне решили обойтись без последнего «сигнала», прославившего прежде кандидатов — не было областной конференции учителей. В районах и городах коллеги знают друг

друга лучше. Последней, косметической, коррекции («нужно больше мужчин, одного производственника, двух «дошкольников»), которых могли бы быть на такой конференции, не проводили. Учителя, члены всего тайных голосований сами называли тех, кто им импонирует, чьи взгляды разделяют большинство. Кстати, нередки были и сомнения в правильности, шаг вперед, по сравнению с практиковавшимися еще недавно «выборами-назначениями».

Кто же попал в список избранных? Здесь неожиданности. Учительство, получившее свободу выбора, проявило головную «любовь» к руководству. Лишь семь семь делегатов из 46 не обременены административными обязанностями — плоть уничтожения.

Редакция поздравляет делегатов Всесоюзного съезда работников народного образования с избранием и желает успешной работы на педагогическом форуме.

Итак, выборы, привлекавшие в последние недели широкое общественное внимание, состоялись. Их результаты во многом неожиданы, требуют тщательного анализа. Наставники заметки по горячим следам — лишь первый, очень субъективный и не претендующий на особую глубину эскиз такого анализа.

Можно ли быть удовлетворенным прошлыми выборами? И да, и нет. Учитываясь была дана беспрецедентная возможность высказать свою симпатию, мысли, желания. Ныне решили обойтись без последнего «сигнала», прославившего прежде кандидатов — не было областной конференции учителей. В районах и городах коллеги знают друг

вряд ли это главное. Так сравнил его со списком, подготовленным к прежнему, обновленному, но так и не состоявшемуся учительско-му съезду, гораздо менее сложным. Раньше было гораздо больше рядовых учителей, представителей общественности, шире география. Тем не менее вряд ли есть смысл возвращаться к прежней практике хоть какому-то регламентации. Людям, даже менее опытным, навязывать «цивилизованную» разнородность вернет нас к полуподчиненному аппарату. Трагедия в известных перекосах, полученных в результате соревнований, требует тщательного анализа.

Наставники заметки по горячим следам — лишь первый, очень субъективный и не претендующий на особую глубину эскиз такого анализа.

Кто же попал в список избранных? Здесь неожиданности. Учительство, получившее свободу выбора, проявило головную «любовь» к руководству. Лишь семь семь делегатов из 46 не обременены административными обязанностями — плоть уничтожения.

Редакция поздравляет делегатов Всесоюзного съезда работников народного образования с избранием и желает успешной работы на педагогическом форуме.

Итак, выборы, привлекавшие в последние недели широкое общественное внимание, состоялись. Их результаты во многом неожиданы, требуют тщательного анализа. Наставники заметки по горячим следам — лишь первый, очень субъективный и не претендующий на особую глубину эскиз такого анализа.

Можно ли быть удовлетворенным прошлыми выборами? И да, и нет. Учитываясь была дана беспрецедентная возможность высказать свою симпатию, мысли, желания. Ныне решили обойтись без последнего «сигнала», прославившего прежде кандидатов — не было областной конференции учителей. В районах и городах коллеги знают друг

внутренних дел? Они, напоминают, свидетельствовали о том, что директор, ныне делегат, во много раз приукрашивал полезность усиленного возглавляемого им коллектива. Можно было бы подискутировать о самой совместности системы А. С. Макаренко, построенной на общности целей членов коллектива, ответственности и доверию в воспитанникам, и в высоченном заборе, окружавшем спешку школу, которую возглавляет награжденный медалью имени Макаренко Э. А. Фельде. Можно было бы расспросить Эвальда Андреевича о его взглядах на работу с «трудными» детьми. Выяснять, спровоцировали ли обвинения в репетиции уроков перед всеми эти документами, если в этом, в частности, учреждалась педагогика спешки школы. Ни о чем таком как кандидаты не спросили. Ему, как, впрочем, и другим кандидатам, почти не давалась возможность говорить, обобщая этот опыт. К чести городской конференции, она посыпала умычины, чтобы не мешали читать газеты не единственный желательным качеством для делегата съезда.

Было в ходе кампании немало счастливых открытий. Но в целом учителям, так же как и всем нам, оказалось нужно учиться жить в условиях демократии. Ее, думается, распространением областного оргкомитета по выборам не введешь. Навыки нужны. Именно в этом — в возможности приобрести так необходимый опыт — главное достоинство прошедшей кампании.

И еще. При обсуждении общесоюзных проблем и перед участниками конференций высказывались иной раз узкоучительские взгляды на них. Чего, например, стоит прозвучавшему залу стоящим словом в педагогике?

Кстати, как раз накануне этой конференции «Правда» рассказала об уникальном опыте. Общественность Франции смогла добиться закрытия школы, в которой учащиеся издавали газету «Правда». Делегаты, члены семинара, выступившие в защиту газеты, были арестованы. Но, сударушки, я думаю, расправление с пытками не влечет за собой никаких последствий. Кто знает, может быть, в этом есть что-то иное.

шее в одном из залов требование, чтобы при решении, учиться или нет восьмикласснику в девятом классе, последнее слово оставалось за педсоветом? Как видим, не только бюрократия, но и вполне рядовые работники не хотели бы отдать «чужие» руки рычаги влияния. Уже этот вопрос, где учиться дальше, наверное, нужно решать всем — и молодому человеку, и его родителям, и школьному совету.

Есть известная опасность в том, что перестроюка школьной системы собираютсявести на своем профессиональном съезде только те, кто в ней работает. Огорчительно, что на нынешний съезд избрано так немного представителей базовых предприятий, родительской общественности, работников внешкольных воспитательных учреждений. Представителей «заказчиков», которых должны держать под жестким контролем, хотя эти перестройки не могут огульно хватать всех учителей, среди них немало по настоящему совместных, гостиниц, санаториев, лагерей.

Но, повторю, опасность, что отданная на откуп педагогам школа становится удобной для учителя и невыносимой для учеников, как скажем, отчаянья на откуп врачам поликлиники будет хороша для медиков и некулина для пациентов, транспорт при известных условиях будет хорошо перевозить только шофера, а в магазинах все сколько-нибудь съедобное раскусят сидящими продавцами, — такая опасность вполне реальная. Остается уповать на бдительность общественности и на то, что на своем профессиональном съезде педагоги смогут вполне различить толь ко свою и общечеловеческие интересы, не отожествлять их. И будут отстаивать, повинуясь гражданскому долгу, именно последние.

Д. ШАГИАХМЕТОВ.

15 ноября

1 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ
6.30 120 минут.
«Приключения вернуть...»
Художественный фильм 1 и 2-я серии. В первом (0.50) — Но-
вости.
11.05 120 минут.
«Литературный артист СССР В. Чирков.
11.35 «Одни из доказа-
ния». Передачи ЦТ
Прически ЦТ

15.45 Новости
Приложение к «Приключениям»
15.55 «Час золотого полуночья».
16.20 «История одного лета».
16.50 «Альбом» — можешь-
шик.

18.10 Основы экономических знаний. Телевизионные
каналы.
18.40 «Приключения в мире».
19.00 Человек и закон.
19.30 «Резонанс» — отчеты.
19.50 «...зашедшее вернуть...».
Художественный фильм 2-я серия.

21.00 «Время».
21.45 00-05 «Когда торжество-
ет... «Монолит».
Прически ЦТ

8.00 Утренняя гимнастика
«Новички в мире ма-
шин».

8.35 00-40 Этика и психо-
логия семейной жизни 9-й
класс. Любовь и дружба.
9.00 Французский язык. Первый
год обучения.

10.30 Учебник «Ситу. Исто-
рия. Декабристское восстание» в
Москве.

10.35 00-15 «Биология. 5-я
класс».

11.05 «Французский язык. Вто-
рой год обучения».

11.45 «Приключения в мире ма-
шин». Художественный фильм
«Кинесиевская мозаика».

13.35 «Новости».

13.45 00-15 «Концерт по му-
зыке».

14.00 «Спортивные истории. Куз-
басс». Передачи ЦТ

20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 «Приключения мастера-
художника».

21.00 «Больше 100 градусов в
телефильм».

21.35 «Приключения Еланя».

21.45 «Спектакль «Любовь».

23.15 00-50 Концерт СССР
по хоккею с мячом.
«Куббес» (Кемерово). — «Динамо»
(Москва). 2 и 3-я перио-
ды.

III ПРОГРАММА
Передачи ЦТ
18.05 «Советский патриот».

18.25 «Гармония, баян, аккор-
деон».

19.45 «Частушки».

20.00 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».

20.15 «Познания. Василий Казин».

21.00 «Время».

21.35 «Приключения Еланя».

21.45 22-30 Чемпионат СССР
по хоккею с мячом.
«Куббес» (Кемерово). — «Елпайс» (Новосибирск).

16 ноября

6.40 Программа передач. По-
года. 6.43 «Новости Кузбасса».

6.56 Погода. 7-30 Информацион-
ная программа «Погода с соп-
леми». 7.58 8.25 Погода. 8.32
Поэтическая программа. 9.00
Поэты. 9.45 «Объявление о про-
цессии горести». 11.15 «Тру-
женики». 12.00 «Новости Кузбасса».

19.15 «Эксперимент глазами
папиков». Итоги рейса
глазистов. 20.00 Стартови-
тельное соревнование «Лан». (Чехословакия). 20.44 Легкая музыка.

тираж
Спортомот

Результаты 40-го тиража ло-
тереи «Спортомот»: «8 из 45»
и «45 из 46», состоявшегося 13
ноября 1988 года.

«6 из 45»: 30 (тираж ал-
тейки), 15 (тиражи 12 (ти-
мистика), 39 (альпинизм), 2
(биги), 24 (бучинный мяч).

«5 из 36»: 28 (стремы пул-
евая), 8 (спорт, тренер
и атлетика), 8 (боевые
искусства), 19 (лыжные
гонки).

(ТАСС).

конкурс? Нельзя не посе-
тить и на то, что наша
Кемеровская студия телеви-
дения тоже не обратила на
это событие внимания. Мож-
ет быть, следующий кон-
курс собирает в зале куда
больше поклонников медлен-
ных и быстрых, красивых и
легких бальных танцев.

Однако к праздничному настроению, к бесспорной благодарности организаторов конкурса невольно привнесла нотка досады. Как обидно, что предельно мало зрителей было в этот день в зале театра оперетты.

Какого великолепного празд-
ника лишились и юные, и взрос-
лые кемеровчане, из-за
представления, которое не
закончилось из-за отсутствия
зрительских зрителей.

К сожалению, осталось вни-
мание к команде со стороны
руководителей хоккея. Мед-
ленно решаются эти бывые
проблемы (посмотрите, к при-
меру, во что превратилась база
команды, в каких усло-
виях шла подготовка к сезо-
ну).

Подводя итоги, хотелось бы еще раз заслышать внимание на следующем, считая, самим главным. Необходимо наладить четкую систему подготовки резерва. Справившись конкретно с руководством ДЮСШ за количество и каче-
ство игроков, должны быть предложены новые спортивные

специальности, а также улучшены условия для занятий в спортивных секциях.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ.